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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA. 

Aos dez de setembro de 2025, realizou-se a 13º Sessão Ordinária do 1º Ano 

Legislativo da 19º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de Toledo 

regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, Centro — Pedro 

de Toledo/SP. Presidiram os trabalhos o Senhor Presidente Rafael Gomes Jardim. 

Secretariaram os vereadores 1º Secretário Henrique Nunes dos Santos e 2º Secretário 

Celso Vicente Bezerra Filho. O Senhor Presidente pediu ao 1º Secretário que fizesse 

a chamada regimental, o qual constatou a presença total da edilidade: Alexandre das 

Neves, Antonio de Rosa Moreira, Celso Vicente Bezerra Filho, Dourivaldo de Rosa 

Moreira, Edgar Ilek de Souza, Eduardo Leite da Silva, Henrique Nunes dos Santos, 

Neuracy Monteiro Montanagna e Rafael Gomes Jardim. O Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão e procedeu a leitura do Salmo 121 da Bíblia Sagrada. A Ata 

da Sessão Ordinária do dia 27 de agosto do corrente ano foi colocada em discussão e 

submetida à deliberação do Plenário, foi aprovada por unanimidade pela edilidade. 

Passou-se ao Expediente: Matérias do Senhor Prefeito Municipal: Oficio 

nº089/2025, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de Lei 

nº38, de 29 de agosto de 2025 que “Dispõe sobre ratificação da Resolução nº 

007/2025 da Assembleia geral do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do 

Ribeira e Litoral Sul- Consaúde”; foi lido, na qual o edil Celso Vicente Bezerra Filho 

pediu que fosse colocado na pauta da Ordem do Dia, o pedido foi submetido à 

deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade e encaminhado 

à Ordem do Dia (encaminha-se). Ofício nº063/2025, de autoria do Senhor Prefeito 

Municipal que encaminha Projeto de Lei nº39, de O8 de setembro de 2025 que 

“Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar” no valor de R$ 

277.309,71 para reforma da praça de Três Barras; foi lido, na qual o edil Celso 

Vicente Bezerra Filho pediu que fosse colocado na pauta da Ordem do Dia, o pedido 

foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade 

e encaminhado à Ordem do Dia (encaminha-se). Ofício nº064/2025, de autoria do 

Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de Lei nº40, de 08 de setembro de 

2025 que “Dispõe abertura de Crédito Adicional Suplementar” no valor de R$ 

630.587,15 para a reforma da praça da estação; foi lido, na qual o edil Celso Vicente 

Bezerra Filho pediu que fosse colocado na pauta da Ordem do Dia, o pedido foi 

submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade e 

encaminhado à Ordem do Dia (encaminha-se). Ofício nº097/2025, de autoria do 
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Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de Lei nº41, de 09 de setembro de 

2025 que “Dispõe sobre a denominação de Logradouro Público Rua da Figueira e dá 

outras providências”; na qual o edil Celso Vicente Bezerra Filho pediu que fosse 

colocado na pauta da Ordem do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do 

Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade e encaminhado à Ordem do 

Dia (encaminha-se). Matérias dos Senhores Vereadores: Projeto de Lei de autoria 

da vereadora Neuracy Monteiro Montanagna: nº 37/2025 que “Dispõe sobre a 

instituição da Feira Solidaria Noturna do Agricultor Familiar, Produtores Rurais e 

Artesãos de Pedro de Toledo, como evento oficial do Município, com realização 

mensal, integrando atividades culturais, gastronômicas e de economia solidária, e dá 

outras providências”; foi lido, na qual a vereadora Neuracy Monteiro Montanagna 

pediu que fosse colocado na pauta da Ordem do Dia, o pedido foi submetido à 

deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade e encaminhado 

à Ordem do Dia (encaminha-se). Indicação nº102/25 de autoria dos vereadores 

Rafael Gomes Jardim, Celso Vicente Bezerra Filho, Eduardo Leite da Silva, Edgar 

Ilek de Souza, Dourivaldo de Rosa Moreira, Antônio de Rosa Moreira, Neuracy 

Monteiro Montanagna, Alexandre das Neves e Henrique Nunes dos Santos que 

“Indica ao Poder Executivo Municipal sobre a necessidade de valorização e aumento 

salarial dos Conselhos Tutelares”; a Indicação foi lida, ciente a Casa (encaminha-se 

ao Chefe do Poder Executivo). Indicações de autoria do vereador Alexandre das 

Neves: nº 103/25 que “Indica a extensão da Mobilidade Popular até o Bairro Colina 

Verde”; e, nº 104/25 que “Indica a troca do veículo na forma que especifica”; as 

Indicações foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). 

Indicações de autoria da vereadora Neuracy Monteiro Montanagna: nº 105/25 que 

“Indica uma professora de libras para atender o aluno do 3ºano da E.M.E.F. Professor 

Dirceu Rovari”; nº 106/25 que “Indica a colocação de mais monitores no pátio das 

unidades escolares”; nº 107/25 que “Indica a instalação de câmeras de segurança no 

pátio das unidades escolares do município”; nº 108/25 que “Indica preparo de 

climatização para o próximo verão nas escolas municipais”; e nº111/25 que “Indica 

reparos na rampa de acesso ao Postinho de Saúde do bairro São Lourencinho”; as 

Indicações foram lidas, ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). 

Indicações de autoria do vereador Celso Vicente Bezerra Filho: nº 109/25 que “Indica 

a repintura das faixas de pedestres, sendo uma em frente à EM.E.LE.F. “José Pereira 

Soares” no bairro Vila Batista e a outra em frente à Escola Estadual no bairro das 

Três Barras”; e nº 110/25 que “Indica a instalação de placas de sinalização e 
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construção de lombadas, na forma que específica”; as Indicações foram lidas, ciente a 

Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). Terminado o Expediente passou- 

se ao Temário Livre. O edil Antonio de Rosa Moreira fez o uso da palavra, 

agradeceu ao público presente; iniciou agradecendo o Diretor Municipal de 

Agricultura Senhor Josué Moreira pelo excelente trabalho que vem fazendo nas 

estradas rurais; falou sobre o Programa Municipal de Aprimoramento e Qualificação 

- PROMAQ na qual houve mais de 200 inscritos para apenas 40 vagas, e, 

infelizmente esse número de vagas ainda é pouco, considerando ainda que muitas 

pessoas nem ficaram sabendo das inscrições, mas, como esse programa é semestral, 

vai poder contemplar mais pessoas; aludiu sobre a questão de empregos, na qual não 

podemos ficar presos apenas no comércio local, pois se um deles fechar as portas 

muita gente vai ficar desempregada, por isso, os edis precisam se unir para propor ao 

Poder Executivo Municipal programas de incentivo para atrair empresários para 

nossa cidade. A vereadora Neuracy Monteiro Montanagna fez o uso da palavra, 

agradeceu ao público presente; iniciou aludindo que luta para que a população tenha 

voz e seja ouvida, pois não pode ficar oprimida por um sistema que vai punir em caso 

de manifestação; teceu comentários sobre o Projeto de Lei nº 37/2025 de sua autoria, 

que “Dispõe sobre a instituição da Feira Solidária Noturna do Agricultor Familiar, 

Produtores Rurais e Artesãos de Pedro de Toledo”, na qual falou que a nossa cidade 

possui um diferencial pois temos os nossos próprios agricultores, nossos artesãos, etc, 

e por isso precisamos valorizar; comentou que esteve na reunião sobre o turismo, 

onde o Senhor Prefeito Municipal comprou um dos melhores cursos do SEBRAE 

para ser implantado na nossa cidade, e, agora estamos aguardando para que todos 

possam fazer esse curso e crescer nos seus negócios e empreendimentos; aludiu sobre 

a Indicação nº 102/2025 de autoria dos vereadores que trata sobre a valorização e 

aumento salarial dos Conselheiros Tutelares, onde falou da importância e relevância 

dos serviços prestados por eles; falou que esteve em contato com uma mãe que tem 

uma filha de 05 anos (a criança não tem os movimentos no corpo, não tem visão, 

convulsiona, etc) que precisa de um medicamento importante chamado Canabidiol, e, 

desde agosto ela não recebe o remédio; ainda sobre o assunto, aludiu que tentou 

entrar em contato com a Diretora Municipal de Saúde Senhora Bruna Mello, porém a 

mesma não responde aos seus contatos, por isso questionou de que maneira iremos 

resolver essa questão; finalizou tecendo comentários sobre as proposituras de sua 

autoria. O vereador Antonio de Rosa Moreira pediu o aparte o qual foi concedido, o 

edil então falou sobre a questão do policiamento cuja defasagem é preocupante, pois 
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tem dias por exemplo que só temos | viatura para atender as duas cidades (Pedro de 

Toledo e Itariri), nós temos os comércios e os bairros que são distantes e, dependendo 

do local o radio não pega porque não ha sinal, sendo assim uma das cidades sempre 

vai ficar sem atendimento, por isso pediu ao Senhor Presidente que leve essa situagio 

para o Prefeito Municipal porque ¢ de extrema necessidade. Com a palavra 

novamente a vereadora Neuracy Monteiro Montanagna aludiu que é preciso aumentar 

o número de policiais para atender as necessidades da cidade. O edil Alexandre das 

Neves fez o uso da palavra, agradeceu ao publico presente; iniciou endossando as 

palavras do edil que o antecedeu sobre a questdo da seguranga, e, aludiu que ja 

recebeu varias reclamagdes da populagdo que liga no 190 solicitando atendimento 

porém a policia não atende a ocorréncia; ainda sobre o assunto aludiu que 

antigamente o municipio contava com 14 efetivos e 03 viaturas e, hoje temos 

somente 04 efetivos e 1 viatura, inclusive, já conversou com o Senhor Prefeito sobre 

essa situação e o mesmo estara se reunindo com o comandante; falou que esteve 

juntamente com o Vice-Prefeito Senhor Sergio Yasushi Miyashiro visitando e vendo 

as necessidades dos bairros São Lourencinho, Bracinho e Kiri; ainda sobre o assunto 

aludiu que em relação ao Posto de Saude tem duas opgdes ou reforma e amplia para 

ter mais salas ou constréi um novo, e, informou que conseguiu uma emenda no valor 

de R$250.000,00 para ser investido nessa obra; parabenizou o trabalho e empenho 

dos agentes de saúde dos bairros citados: Rute e Edinha; em relação a saude do 

municipio, aludiu que esta melhorando aos poucos (com funcionarios uniformizados, 

contratagdo de bons médicos, etc); falou sobre um projeto de construção de um Posto 

de Saúde para o bairro Ceramica e fez um pedido verbal sobre a necessidade de ser 

feita a limpeza da Avenida Brasil todos os dias; convidou todos os edis e os presentes 

para estarem prestigiando a visita do Deputado Estadual Marcio Nakashima o qual 

estara na cidade no dia 11 de setembro fazendo a entrega de um veiculo para o 

Departamento Municipal de Agricultura; finalizou manifestando seu total apoio a 

valorizagdo e aumento do salario dos conselheiros tutelares. O edil Edgar Ilek de 

Souza fez o uso da palavra, agradeceu ao publico presente e ao ex-vereador Paulo 

Hipolito; agradeceu ao Senhor Josué Moreira Diretor Municipal de Agricultura pelo 

trabalho que vem sendo realizado nas estradas rurais do municipio; manifestou seu 

total apoio a valorizagdo e aumento do salario dos conselheiros tutelares. O edil 

Celso Vicente Bezerra Filho fez o uso da palavra, agradeceu ao publico presente; 

iniciou endossando as palavras dos edis que o antecedeu e também parabenizou o 

trabalho que vem sendo realizado pelo Diretor do Departamento Municipal de 
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Agricultura Senhor Josué Moreira; aludiu que esteve na Assembleia Legislativa com 

o Deputado Estadual Rafael Saraiva, onde conseguiu uma emenda parlamentar no 

valor de R$100.000,00 para a causa animal; comentou que esteve prestigiando as 

quermesses do bairro das Amoreiras e da APAE; agradeceu o trabalho realizado pelo 

funcionário da Prefeitura Municipal Senhor “José Maria” e toda a sua equipe; 

comentou sobre as Indicações 109 e 110/25 de sua autoria, onde falou sobre sua 

importância; falou sobre a situação da segurança no município, onde sugeriu reunir os 

vereadores e prefeitos das duas cidades (Pedro de Toledo e Itariri) para juntos 

resolver essa questão da falta de efetivo policial; comentou sobre uma indicação sua 

feita anteriormente que tratava da necessidade de manutenção e reparos na Escola 

Municipal Professor Dirceu Rovari, na qual salientou que sua indicação foi atendida 

porém, a viga de madeira que sustenta o telhado está deteriorada podre não foi 

trocada, por isso, pediu que o Departamento Municipal de Obras envie novamente 

funcionários para realizar a troca pois é de suma importância; aludiu que vai lutar 

pela geração de empregos na cidade, e propôs aos demais vereadores a criação de um 

projeto de lei que trata sobre a isenção de impostos por dez anos para os empresários, 

a fim de incentivar os investimentos para o nosso município. O Senhor Presidente 

Rafael Gomes Jardim fez o uso da palavra do seu lugar; agradeceu ao público 

presente; iniciou aludindo sobre a construção de lombada no bairro Rio do Peixe, 

onde falou que desde o seu mandato passado pediu esse benefício e como não foi 

atendido, reuniu a população local e juntos construíram as lombadas; aludiu ainda 

que o mesmo aconteceu com a questão da curva do Aratô, onde junto com os 

moradores conseguiram doações e colocaram as placas de redução de velocidade; 

ainda sobre o assunto, aludiu que vai reforçar o pedido da construção de lombadas 

junto ao Poder Executivo Municipal; agradeceu o empenho do Diretor Jurídico dessa 

Casa de Leis que elaborou a Indicação que trata sobre a valorização e aumento de 

salário dos Conselheiros Tutelares, os quais fazem um trabalho fundamental e 

relevante, e, portanto vai levar essa petição até o Poder Executivo Municipal; aludiu 

que fomos chamados para fazer um bom trabalho para a população, porém não 

podemos nos esquecer dos nossos familiares, que existe um Deus maior e que 

tenhamos fé pois tudo vai dar certo; ainda sobre o assunto, aproveitou para deixar um 

agradecimento especial ao seu pai. Passou-se à Ordem do Dia. A Comissão de 

Justiça e Redagdo conjuntamente reunida examinando o Projeto de Lei nº 38/2025 

que “Dispde sobre ratificagdo da Resolugdo nº 007/2025 da Assembleia geral do 

Consorcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul- Consaude”, 
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opina favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto 

foi discutido e submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na 

qual os edis: Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Antonio 

de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela 

aprovação do projeto; Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do 

projeto; Alexandre das Neves votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza 

votou pela aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho votou pela aprovação 

do projeto, e, Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo 

aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). As Comissões de Justiça e 

Redação, Finanças e Orçamento e Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas, 

Meio Ambiente e Agricultura conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei 

nº 39/2025 que “Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar” no valor 

de R$277.309,71 para reforma da praça de Três Barras, opinam favoravelmente pela 

matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à 

votação nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Dourivaldo de 

Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Antonio de Rosa Moreira votou pela 

aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela aprovação do projeto; 

Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do projeto; Alexandre das 

Neves votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do 

projeto; Celso Vicente Bezerra Filho votou pela aprovação do projeto, e, Henrique 

Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos 

favoráveis (encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação, Finanças e 

Orçamento e Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas, Meio Ambiente e 

Agricultura, conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei nº 40/2025 que 

“Dispõe abertura de Crédito Adicional Suplementar” no valor de R$ 630.587,15 para 

a reforma da praça da estação, opinam favoravelmente pela matéria em tela. O 

Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de 

maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Dourivaldo de Rosa Moreira votou 

pela aprovação do projeto; Antonio de Rosa Moreira votou pela aprovação do 

projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela aprovação do projeto; Neuracy Monteiro 

Montanagna votou pela aprovação do projeto; Alexandre das Neves votou pela 

aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto; Celso 

Vicente Bezerra Filho votou pela aprovação do projeto, e, Henrique Nunes dos 

Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis 

(encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação examinando o Projeto de Lei nº 
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41/2025 que “Dispõe sobre a denominação de Logradouro Público Rua da Figueira e 

dá outras providências”. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e 

submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: 

Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Antonio de Rosa 

Moreira votou pela aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela 

aprovação do projeto; Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do 

projeto; Alexandre das Neves votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza 

votou pela aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho votou pela aprovação 

do projeto, e, Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo 

aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). As Comissões de Justiça e 

Redação e Finanças e Orçamento, conjuntamente reunidas examinando o Projeto de 

Lei nº 37/2025 que “Dispde sobre a instituição da Feira Solidária Noturna do 

Agricultor Familiar, Produtores Rurais e Artesdos de Pedro de Toledo, como evento 

oficial do Municipio, com realizagio mensal, integrando atividades culturais, 

gastrondmicas e de economia e dá providéncias”; opinam favoravelmente pela 

matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido a 

votação nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Dourivaldo de 

Rosa Moreira votou pela aprovagio do projeto; Antonio de Rosa Moreira votou pela 

aprovagdo do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela aprovagdo do projeto; 

Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do projeto; Alexandre das 

Neves votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovagio do 

projeto; Celso Vicente Bezerra Filho votou pela aprovagio do projeto, e, Henrique 

Nunes dos Santos votou pela aprovagdo do projeto, sendo aprovado por oito votos 

favoraveis (encaminha-se). Terminado o temario livre, e não havendo mais matérias 

para Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu a presenga de todos, convidou-os 

para a proxima Sessdo Ordinaria que sera realizada no dia 24 de setembro do corrente 

ano as 19h00 e, encerrou a sessdo as 20h33. Para constar, eu, Celso Vicente Bezerra 

Filho 2° Secretario, lavrei a presente ata que vai assinada pelo Senhor Presidente e 

Secretarios presentes. 

Rafael Gomes Jardim 

Presidente 

Henrique Nunes dos Santos Celso Vicente Bezerra Filho 

1° Secretario 2° Secretario


